Priklad. 1. Symetricka bilinedrni forma f : R® x R® — R m4 v soufadnicich standardni
baze vyjadieni f(u,v) = x1y1 + 2x1y2 + 3x1y3 + 222y1 + 3x3y1. (x a y jsou souradnice
vektorli u a v ve standardni bédzi.) Najdéte v R® n&jakou jeji poldrni bazi, tj. bazi 3 v jejiz
soufadnicich ma f vyjadieni f(u,v) = 117191 + baaT2y2 + b33T3ys. Toto vyjadieni rovnéz
najdéte. (z a y jsou souradnice vektorti v a v v bazi 3.)

Pozndmka. Polarni baze neni urena jednoznacné. Jednoznacné je uren pouze pocet klad-
nych a zdpornych koeficientli v zdpisu bilinedrni formy v soufadnicich poldrni baze.
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Pfiklad. 3. UvaZujme kvadratickou formu ¢ : R* — R, g(z) = 227 + 42129 — 323. Pomoci
definice napiste matici jeji symetrické bilinearni formy v bazi o = ((1,2), (3, —1)).
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Priklad. 2. orma f : R® — R ma ve standardni bdzi vyjadieni

f(u) = 222 + 23179 — T2 — 27973 — T3

Najdéte jeji vyjadreni v bazi a = ((1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)). Déle najdéte néjakou jeji
poldrni bazi, tj. bazi 13,/v jeji# soutadnicich je f(u) = b1 172 + byoTs + bssZ2, kde &isla
bi; = 0, 1 nebo —1. UrCete signaturu f.
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Priklad. 4. Ve standardnich soufadnicich napiste néjakou kvadratickou formu % : R* — R,
kterd je pozitivné definitni na podprostoru V' a negativné definitni na podprostoru W, kde

v =[(1,0.2).(0.1,1)) W =1(1,1,0)] d= (Vapvy w )
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Priklad. 5. Definuji ndsledujici symetrické bilinedrni formy skaldrni sou¢in na R*? Pokud

ano, napiste pro né¢ Caychyovu nerovnost.
a) f(x,y) = x1y1 + 3r2y2 + Sx3y3 + 3r1y3 + 3w3Y1 — Tays — T3y,
b) f(z,y) = 131 + 322y2 + 523y3 + 221y3 + 2T3y1 — Tays — T3Ya,
c) f(x,y) = T1y2 + Toth + 2x1y3 + 20311 + 4x2ys + 4x3Y0,
d) f(z,y) = z1y1 — 221Y2 — 222y1 + 5Ty — T2Ys — T3Yo + 223y
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Priklad. 6. Pomoci skaldrniho souc¢inu dokazte:

(1) V rovnobézniku je soucet druhych mocnin uhlopficek roven souctu druhych mocnin
S (W) oU:\
(2) Rovnobéznik je kosoctverec, pravé kdyz jsou jeho uhlopii¢ky na sebe kolmé
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